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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα  27/7/2018 
 Αριθµ. Πρωτ.: 535/84060 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Στήριξη του κλάδου της αιγοπροβατοτροφίας» 
 
ΣΧΕΤ:          Η Ερώτηση  6773/12-6-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ν. 
Μωραΐτης, Γ. ∆ελής, Ν. Καραθανασόπουλος, Γ. Λαµπρούλης, ∆. Μανωλάκου, 
Κ. Στεργίου, Μ. Συντυχάκης και Σ. Τάσσος, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη στήριξη του κτηνοτροφικού κλάδου, σηµειώνεται ότι το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) για τη στήριξη της κτηνοτροφίας 
λαµβάνει µέτρα που στοχεύουν στη διευθέτηση των προβληµάτων που αντιµετωπίζει 
ο εν λόγω κλάδος και, συγκεκριµένα, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 
ελληνικής κτηνοτροφίας, τη βελτίωση του εισοδήµατος των κτηνοτρόφων και την 
αναβάθµιση των υποδοµών τους.  
 
Βασικά εργαλεία για την υλοποίηση των ανωτέρω στόχων είναι το Υποµέτρο 6.1 
«Εγκατάσταση Νέων Γεωργών», το Υποµέτρο 4.2 «Επενδύσεις στη 
µεταποίηση/εµπορία ή/και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων», ο Αναπτυξιακός 
Νόµος 4399/2016, τα Μέτρα Προώθησης-Προβολής αγροτικών προϊόντων, καθώς 
και µία σειρά από θεσµικές παρεµβάσεις, όπως η προώθηση και η στήριξη της 
δηµιουργίας Οµάδων Παραγωγών. Συγκεκριµένα, µέσω των Οµάδων Παραγωγών 
αναπτύσσονται µηχανισµοί υποστήριξης, στο πλαίσιο της συνεργασίας των τοπικών 
αγροτικών εκµεταλλεύσεων, προσδοκώντας την οργάνωση της δραστηριότητας, την 
από κοινού διαχείριση του εκµεταλλευόµενου χώρου, καθώς και την παραγωγή 
προϊόντων που θα προωθηθούν στην αγορά, βασιζόµενα στα ποιοτικά και τοπικά 
χαρακτηριστικά τους.  
 
Επίσης, ο Εκτελεστικός Κανονισµός (EE) αριθµ. 1337/2013 της Επιτροπής θεσπίζει 
κανόνες σχετικά µε την ένδειξη της χώρας καταγωγής ή του τόπου προέλευσης στην 
επισήµανση νωπών, διατηρηµένων µε απλή ψύξη ή κατεψυγµένων κρεάτων και, 
συγκεκριµένα, για τα προβατοειδή και αιγοειδή η ένδειξη «Εκτροφή» αναφέρεται στο 
Κράτος Μέλος ή στην τρίτη χώρα όπου έλαβε χώρα η τελευταία περίοδος εκτροφής, 
διάρκειας τουλάχιστον έξι µηνών, ή, σε περίπτωση που το ζώο έχει σφαγεί σε ηλικία 
µικρότερη των έξι µηνών, στο Κράτος Μέλος ή στην τρίτη χώρα όπου έλαβε χώρα η 
συνολική εκτροφή. 

Σελίδες απάντησης: 6 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Επιπλέον, σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 1337/2013, 
«Ελληνικά» δύναται να επισηµανθούν τα κρέατα µόνο εάν αποδεικνύεται από την 
επιχείρηση, µε τρόπο ικανοποιητικό, ότι το κρέας έχει αποκτηθεί από ζώα που 
έχουν γεννηθεί, εκτραφεί και σφαγεί στην Ελλάδα. 
 
Επίσης, σε εφαρµογή του άρθρου 52 του Κανονισµού (ΕE) αριθµ. 1307/2013 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου και του κεφαλαίου 5 του 
Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 639/2014 της Επιτροπής, προβλέπεται η χορήγηση 
συνδεδεµένης ενίσχυσης στον τοµέα πρόβειου και αίγειου κρέατος µέχρι το 2020. 
Σκοπός της εν λόγω συνδεδεµένης ενίσχυσης είναι η διατήρηση της εγχώριας 
παραγωγής του πρόβειου και αίγειου κρέατος στα τρέχοντα επίπεδα παραγωγής. 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι ο τοµέας της ελληνικής αιγοπροβατοτροφίας 
συµπεριλαµβάνεται από το 2015 στο καθεστώς της συνδεδεµένης ενίσχυσης, στο 
πλαίσιο των άµεσων ενισχύσεων της ΚΑΠ, εξασφαλίζοντας µια επιπλέον στήριξη 
πέραν της Βασικής Ενίσχυσης. Συγκεκριµένα, σχεδιάστηκαν τρία µέτρα ενισχύσεων 
που αφορούσαν στον τοµέα του αιγοπρόβειου κρέατος των ορεινών και πεδινών 
περιοχών, καθώς και στους κατόχους των πρώην ειδικών δικαιωµάτων.  
 
Αναλυτικά για τα έτη 2015 και 2016 οι ετήσιοι προϋπολογισµοί για τη συνδεδεµένη 
στήριξη στην κτηνοτροφία προέβλεπαν τα παρακάτω: 
 

Έτος 2015 2016 

Ορεινά Αιγοπρόβατα 21,700,000 € 21,444,532 € 

Πεδινά Αιγοπρόβατα 11,500,000 € 11,364,614 € 

Πρώην Ειδικά Αιγοπροβατοτρόφων 25,500,000 € 25,196,819 € 

 
Το ΥΠΑΑΤ, προσπαθώντας να συµβάλει ακόµη περισσότερο στην αντιµετώπιση των 
προβληµάτων των κτηνοτρόφων, ανακοίνωσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή την 1η 
Αυγούστου του 2016 δυνάµει του άρθρου 53 (6) του Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 
1307/2013, την απόφαση της Ελλάδας να τροποποιήσει το µέτρο του αιγοπρόβειου 
κρέατος από το έτος ενίσχυσης 2017, συνενώνοντας τα δύο µέτρα ορεινών και 
πεδινών περιοχών σε ένα συνολικό µέτρο, εξασφαλίζοντας έτσι µεγαλύτερη στήριξη 
στον τοµέα και τροποποιώντας το µέτρο των πρώην ειδικών δικαιωµάτων, 
διασφαλίζοντας τη βέλτιστη απορρόφηση των πόρων σε σχέση µε τους αιτούντες 
δικαιούχους.  
 
Ειδικότερα, από το έτος 2017 και µετά, η χορήγηση της συνδεδεµένης ενίσχυσης 
στον τοµέα της αιγοπροβατοτροφίας πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τους όρους και 
τις προϋποθέσεις που θεσπίστηκαν µε τις αριθµ. 1629/64708/2017 (Β΄ 2217/21-
06-2017) και 328/53481-11-04-2018 (Β’ 1359/19-04-2018) Υπουργικές 
Αποφάσεις.  
 
Αναλυτικά για κάθε έτος, οι προϋπολογισµοί για τα µέτρα που αφορούν στην 
αιγοπροβατοτροφία, προβλέπουν τα παρακάτω: 
 

Έτος 2017 2018 2019 2020 

Αιγοπρόβατα 
50,978,015 

€ 50,429,165 € 
49,886,274 

€ 49,886,274 € 

Πρώην Ειδικά 
Αιγοπροβατοτρόφων 560,000 € 553,971 € 548,007 € 548,007 € 

 
Επισηµαίνεται ότι µε την αριθµ 416/68818/14-05-2018 Υπουργική Απόφαση, 
καθορίστηκε το ύψος της ενίσχυσης της συνδεδεµένης στήριξης στον τοµέα 
πρόβειου και αίγειου κρέατος στο ποσό των 9,7 € ανά επιλέξιµο ζώο. 
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Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι στους κτηνοτρόφους που δραστηριοποιούνται στα 
µικρά νησιά του Αιγαίου Πελάγους και παραδίδουν το παραγόµενο γάλα (αγελαδινό, 
αίγειο και πρόβειο) σε εγκεκριµένες µεταποιητικές επιχειρήσεις της περιοχής, 
χορηγείται ενίσχυση για την παραγωγή παραδοσιακών τυριών και γιαούρτης. Η 
ενίσχυση για το έτος 2017 και µετά ανέρχεται σε 2.866.000 €, ενισχύοντας έτσι 
ακόµη περισσότερο το εισόδηµα του Έλληνα κτηνοτρόφου και δίνοντας διέξοδο στη 
µεταποιητική βιοµηχανία εξεύρεσης ποιοτικής πρώτης ύλης. 
 
Όσον αφορά στο κόστος παραγωγής επισηµαίνεται ότι θα πρέπει να εφαρµοστούν 
ορθολογικά συστήµατα διατροφής (επιστηµονική επιτήρηση) και διαχείρισης των 
βοσκοτόπων (βόσκηση την κατάλληλη εποχή, εφαρµογή βόσκησης εκ περιτροπής) 
µε αποµάκρυνση όλων των ζώων που δεν παράγουν (απεµπλοκή από τη λογική της 
καταµέτρησης). Επίσης, θα πρέπει να αυξηθεί η απόδοση των βοσκοτόπων σε χόρτο, 
ώστε να αντιµετωπισθεί το πρόβληµα της υπερβόσκησης. 
 
Ως προς τις τιµές των κτηνοτροφικών προϊόντων, σηµειώνεται ότι οι τιµές παραγωγού 
των κτηνοτροφικών προϊόντων, όπως είναι το γάλα και το κρέας, τόσο στην ελληνική 
όσο και στην ευρωπαϊκή αγορά, είναι ελεύθερες και διαµορφώνονται σύµφωνα µε 
τους βασικούς κανόνες της αγοράς (προσφορά και ζήτηση). Οποιαδήποτε 
παρέµβαση του κράτους στη διαµόρφωση των τιµών είναι ασυµβίβαστη προς την 
ενωσιακή νοµοθεσία. Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει δυνατότητα κρατικής παρέµβασης 
στον καθορισµό τους.  
 
Σχετικά µε τη στήριξη της γαλακτοπαραγωγού κτηνοτροφίας, αποτυπώνονται τα 
διαθέσιµα εργαλεία στήριξής της ως εξής: 
 
• µέσα από τις άµεσες ενισχύσεις, την ενίσχυση του γάλακτος των µικρών νησιών 
του Αιγαίου Πελάγους και τις ευκαιρίες χρηµατοδότησης του Προγράµµατος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020. Το νέο ΠΑΑ θα αποτελέσει πηγή 
χρηµατοδότησης για τη στήριξη των Οργανώσεων Παραγωγών, για τη δηµιουργία 
τους αλλά και την εµπορική δραστηριοποίησή τους, καθώς και για τις ευρύτερες 
συµπράξεις τους µε ερευνητικά κέντρα ή φορείς για την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητάς τους, την ανάπτυξη καινοτοµιών, καθώς και, ενδεχοµένως, τη 
δηµιουργία συµπράξεων πρωτογενούς παραγωγής και µεταποίησης/ 
εµπορίας/διάθεσης των προϊόντων στην κατεύθυνση της ενίσχυσης των τοπικών 
προϊόντων, του εξαγωγικού προσανατολισµού και της διασύνδεσης µε τον τουρισµό.  
 
• µέσα από τη δηµιουργία βιώσιµων Οργανώσεων Παραγωγών, η οποία αποτελεί 
απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη ενίσχυσης της διαπραγµατευτικής 
δύναµης των παραγωγών γάλακτος, όπου και αν οι εν λόγω παραγωγοί βρίσκονται 
ανά τη χώρα. Συντονισµένοι θα έχουν τη δυνατότητα να διαπραγµατευτούν 
καλύτερα τόσο τις τιµές των προϊόντων τους όσο και τις τιµές και το κόστος των 
εισροών τους, ενώ ενωµένοι θα µπορούν να διαχειριστούν τις όποιες κρίσεις 
ανακύψουν, όπως, την αναζήτηση εναλλακτικής διάθεσης του προϊόντος τους, εάν 
παραστεί ανάγκη.  
 
• µέσα από τη στήριξη των µικρών µονάδων παραγωγής γαλακτοκοµικών 
προϊόντων, καθετοποιηµένων ή µη, για τις οποίες έχουν εκδοθεί εθνικά µέτρα και 
παρεκκλίσεις από το Ενωσιακό πλαίσιο των Κανονισµών (ΕΚ) αριθµ. 852/2004 και 
αριθµ. 853/2004, στην κατεύθυνση της στήριξης και της διευκόλυνσης της µικρής, 
τοπικής και παραδοσιακής παραγωγής [αριθµ. 3724/162303/2014 ΚΥΑ «Εθνικά 
µέτρα και παρεκκλίσεις στον τοµέα των τροφίµων ζωικής προέλευσης σε εφαρµογή 
των Κανονισµών (ΕΚ) 852/2004 και (ΕΚ) 853/2004» (Β 3438)]. 
 
• µέσα από την προσπάθεια της προβολής και προώθησης των γαλακτοκοµικών 
προϊόντων που παράγονται από εγχώρια πρώτη ύλη. Συγκεκριµένα, επισηµαίνεται 
ότι έχει θεσπιστεί το Εθνικό Σήµα σε εφαρµογή του ν. 4072/2012. Με βάση την 
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αριθµ. Κ4-7838/28-05-2014 απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας και του Αναπληρωτή Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων «Κανονισµός Απονοµής Ελληνικού Σήµατος στο γάλα και τα 
γαλακτοκοµικά προϊόντα» (Β’ 1432/04-06-2014) ως φορέας απονοµής του 
Ελληνικού Σήµατος στο γάλα και τα γαλακτοκοµικά προϊόντα ορίστηκε ο ΕΛ.Γ.Ο.-
∆ΗΜΗΤΡΑ, στον οποίο υποβάλλονται οι σχετικές αιτήσεις από ενδιαφερόµενες 
επιχειρήσεις. Απαιτούνται προώθηση και γνωστοποίηση στο ευρύ καταναλωτικό 
κοινό της διαφοροποίησης του εν λόγω σήµατος, η οποία θα γίνει συντονισµένα από 
την αρµόδια Γενική Γραµµατεία Εµπορίου. 
 
• µέσα από τη δηµιουργία ειδικής συλλογικής ταυτότητας για τα ελληνικά 
γαλακτοκοµικά προϊόντα από έναν συλλογικό φορέα, όπως µία ∆ιεπαγγελµατική 
Οργάνωση. Συγκεκριµένα, για τη ΦΕΤΑ θα πρέπει να σχηµατιστεί µία τέτοια 
Οργάνωση, η οποία θα λειτουργεί προς την κατεύθυνση του αυτοελέγχου της αγοράς 
του τυριού, καθώς και της στρατηγικής ανάπτυξης και προώθησής της µέσα από 
ευρύτερη συναίνεση και συνεννόηση όλων των δρώντων στην αλυσίδα παραγωγής 
και εµπορίας του προϊόντος.  
 
Πλέον των ανωτέρω, επισηµαίνεται ότι η προώθηση της κτηνοτροφίας, η οποία 
αποτελεί µία από τις βασικές στρατηγικές επιλογές του ΥΠΑΑΤ, αποτυπώθηκε τόσο 
στο σχέδιο Στρατηγικής του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) για την 
περίοδο 2014-2020, όσο και στο εγκεκριµένο από την Ε.Ε. Πρόγραµµα που 
βρίσκεται στην ιστοσελίδα www.agrotikianaptixi.gr. 
 
Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι ως βασικός στόχος για την ανάπτυξη της γεωργίας 
και της κτηνοτροφίας τέθηκε η στήριξη σε «Αγρο-διατροφικά προϊόντα που έως 
σήµερα διαµορφώνουν αρνητικό εµπορικό ισοζύγιο (κυρίως κτηνοτροφικά ή που 
επηρεάζουν την κτηνοτροφία)», µε στόχο κυρίως την αύξηση της εγχώριας 
παραγωγής ή/και την αντικατάσταση των εισαγόµενων προϊόντων µε συναφή 
ανταγωνιστικότερα (ποιότητα, χαµηλό κόστος) εγχώρια προϊόντα.  
 
Η στρατηγική για την αγροτική ανάπτυξη την περίοδο 2014-2020 έχει ιεραρχήσει 
υψηλά στις επιλογές της τη µετατροπή του αρνητικού ισοζυγίου εισαγωγώ-εξαγωγών 
στον αγροτικό τοµέα σε θετικό, θέτοντας έναν διττό στόχο:  

• αφενός να παρέµβει για να διατηρήσει ή/και βελτιώσει τα θετικά οφέλη από 
την αύξηση των εξαγωγών των αγρο-διατροφικών προϊόντων που ήδη εξάγονται και 
έχουν συγκριτικό πλεονέκτηµα έναντι των ανταγωνιστριών χωρών και 

• αφετέρου να αυξήσει την παραγωγικότητα των προϊόντων που διαµορφώνουν 
αρνητικά το εµπορικό ισοζύγιο, δηµιουργώντας µία σχετική εσωτερική αυτάρκεια, 
αλλά και ενισχύοντας µε τις κατάλληλες δράσεις τις προϋποθέσεις αντικατάστασης 
των εισαγόµενων προϊόντων µε ανταγωνιστικότερα (κόστους, ποιότητας και 
εµφάνισης εγχώριων).  
 
Η στόχευση για την πρώτη κατηγορία αγροτικών προϊόντων αφορά σε όλο το αγρο-
διατροφικό σύστηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των κτηνοτροφικών προϊόντων. Τα 
εγχώρια παραγόµενα αγρο-διατροφικά προϊόντα έχουν ιδιαίτερα συγκριτικά 
πλεονεκτήµατα, τα οποία θα αναδειχθούν µέσω: 
α) της παραγωγής ανταγωνιστικού (ποιότητα, κόστος, εµφάνιση, ιδιαιτερότητα κ.λπ.) 
αγροτικού προϊόντος, µε σταθερά και αναγνωρίσιµα χαρακτηριστικά και ποσότητες, 
οι οποίες θα ικανοποιούν τη διεθνή και εσωτερική αγορά και θα διατηρούν την 
αύξηση της προστιθέµενης αξίας τους εντός της χώρας,  
β) της διαφοροποίησης προς νέα και καινοτόµα αγροτικά προϊόντα, τα οποία 
απαιτούν οι καταναλωτές στις εγχώριες και διεθνείς αγορές και  
γ) της διείσδυσης στις διεθνείς αγορές και της διεκδίκησης µεγαλύτερου µεριδίου 
αυτών. 
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Οι παρεµβάσεις για την επίτευξη αυτού του στόχου θα υλοποιούνται σε συνέργεια 
µε τις δράσεις των συνολικότερων εθνικών επιλογών για τη βελτίωση του 
επιχειρηµατικού περιβάλλοντος, την προώθηση των εξαγωγών και τη δηµιουργία 
ελληνικού “brand name”. 
 
Για τη δεύτερη κατηγορία προϊόντων που αφορά κυρίως σε συγκεκριµένα 
κτηνοτροφικά προϊόντα (βόειο και χοιρινό κρέας κυρίως καθώς και αγελαδινό γάλα) 
ή προϊόντα που συνδέονται άµεσα µε την κτηνοτροφία (ζωοτροφές), το ΥΠΑΑΤ θα 
παρέµβει µε µία ευρύτατη δέσµη δράσεων, παρεµβαίνοντας τόσο στις 
κτηνοτροφικές και µεικτές αγροτικές εκµεταλλεύσεις, όσο και στη µεταποίηση των 
κτηνοτροφικών προϊόντων.  
 
Βασική προτεραιότητα αποτελεί η επίλυση του διαρθρωτικού προβλήµατος της 
ηλικιακής σύνθεσης του γεωργο-κτηνοτροφικού τοµέα µε την παροχή κινήτρων στο 
µέτρο των νέων γεωργών, το οποίο έχει ήδη προκηρυχθεί δύο φορές (µε διαθέσιµους 
πόρους 300 εκατ. € και µε αυξηµένα ποσά ενίσχυσης έναντι λοιπών δικαιούχων για 
τους νέους γεωργούς που θα συµµετάσχουν σε επενδυτικά προγράµµατα), κατά 
προτεραιότητα, σε νέους αγροτικών ή µη περιοχών, που θέλουν να ασχοληθούν µε 
τη γεωργία και την κτηνοτροφία αλλά και µε την επαγγελµατική τους κατάρτιση 
(µέτρο κατάρτισης, το οποίο έχει, επίσης, προκηρυχθεί µε 10,2 εκατ. €) µέσω του 
συστήµατος συµβουλών (µέτρο γεωργικών συµβουλών) που θα τους υποστηρίζει.  
 
Επίσης, έχουν σχεδιαστεί παρεµβάσεις όσον αφορά στην έµµεση µείωση του 
κόστους, παρέχοντας κίνητρα κυρίως για: 
 

• εκσυγχρονισµούς γεωργο-κτηνοτροφικών εκµεταλλεύσεων και καθετοποιήσεις  
µονάδων στα µέτρα των σχεδίων βελτίωσης (έχει ήδη προκηρυχθεί µε 318 εκατ. 
€) και της µεταποίησης (έχει ήδη προκηρυχθεί µε 150 εκατ. € για επενδύσεις 
άνω των 600 χιλ. €) αντίστοιχα, 

 

• παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές, έτσι ώστε να µειωθεί το υψηλό 
κόστος ενέργειας (στο µέτρο σχεδίων βελτίωσης), 

 

• συλλογική χρήση και επεξεργασία των αποβλήτων των γεωργο-κτηνοτροφικών 
εγκαταστάσεων (συνδυασµός των µέτρων οµάδες παραγωγών και σχέδια 
βελτίωσης), 

 

• τυπικές και άτυπες συνεργασίες (οµάδες και οργανώσεις παραγωγών, 
συνεργατικά σχήµατα, επιχειρησιακές οµάδες στα µέτρα των οµάδων παραγωγών, 
που έχει ήδη προκηρυχθεί µε 25 εκατ. € και της συνεργασίας που επίσης έχει 
προκηρυχθεί µε 64 εκατ. €). 

 
Επιπρόσθετα, έχουν σχεδιαστεί γεωργοπεριβαλλοντικές δράσεις, όπως στην 
κτηνοτροφία, για την ορθολογική διαχείριση βοσκοτόπων, µε στόχο την αυτάρκεια 
σε ζωοτροφές, καθώς, επίσης, και δράσεις για τη διατήρηση των εγχώριων φυλών (θα 
προκηρυχθεί άµεσα).  
 
Προτεραιότητα, επίσης, δίνεται στις καλλιέργειες που παρέχουν µεγάλη δυνατότητα 
υποκατάστασης εισαγωγών (λόγω υψηλής τιµής εισαγωγής), όπως οι ζωοτροφές ή 
λόγω της δυνατότητας ανταγωνιστικής παραγωγής τους στην Ελλάδα (π.χ. 
κτηνοτροφικά ψυχανθή κ.λπ.).  
 
Παράλληλα, έχει επισηµανθεί η σηµασία της γεωργίας και της κτηνοτροφίας στην 
παραγωγή τοπικών-ποιοτικών γεωργικών προϊόντων στις ορεινές-ηµιορεινές 
περιοχές, καθώς, επίσης, και των τοπικών φυλών ζωικού κεφαλαίου στην ενίσχυση 
του δυναµικού προσαρµογής στην αλλαγή του κλίµατος και στις ασθένειες. 
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Όσον αφορά στα προγράµµατα προώθησης Αγροτικών Προϊόντων και, 
συγκεκριµένα, για τα εγκεκριµένα από την ΕΕ προγράµµατα προώθησης ΦΕΤΑΣ, 
σηµειώνεται ότι, στο πλαίσιο των Κανονισµών (ΕΕ) αριθµ. 1144/2014, 2015/1829 
και 2015/1831, υλοποιείται η προώθηση των γεωργικών προϊόντων και η ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητάς τους στην εσωτερική αγορά της ΕΕ και σε τρίτες χώρες.  
 
Σύµφωνα µε το από 24-5-2018 ∆ελτίο Τύπου του ΥΠΑΑΤ, υπεγράφη από τον 
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων η απόφαση ανάθεσης υλοποίησης δύο 
προγραµµάτων προώθησης της φέτας στις διεθνείς αγορές, συνολικού ύψους 6,3 
εκατ. ευρώ. 
 
Συγκεκριµένα, πρόκειται για προγράµµατα µε τίτλο «Feta PDO. Let’s get real!», τα 
οποία απευθύνονται: 

• στις αγορές της Γερµανίας, του Ηνωµένου Βασιλείου και της Γαλλίας, 
συνολικού κόστους 2.916.640 €, µε ποσοστό χρηµατοδότησης 75% από την Ε.Ε. 
και 

• στις αγορές των ΗΠΑ και του Καναδά, συνολικού κόστους 3.373.224 €, µε 
ποσοστό χρηµατοδότησης 85% από την ΕΕ. 
 
Μέσα από τα προγράµµατα προώθησης θα αναδειχθούν στις αγορές-στόχους η 
ποιότητα, η παράδοση, η µοναδικότητα, η γνησιότητα και η αυθεντικότητα που 
σχετίζονται µε την ΦΕΤΑ ΠΟΠ, ώστε να την καταστήσει συνειδητή επιλογή των 
καταναλωτών, αυξάνοντας έτσι το µερίδιο αγοράς και τις εξαγωγές. 
 
   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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